
    

     

    

   

 

             
         

         
  

           
             

   

           
         

    

 

              
           

        
          

       
             

          
     

 

          
           

             
           

            

Aan: College van B&W Gemeente Venlo 

Betreft: schriftelijke vragen conform Art. 44 RvO 

Onderwerp: Slecht onderhoud Joodse begraafplaats aan het Broekhofpad 

Datum: woensdag 5 januari 2022 

Geacht college, 

In de column “De Halte” van de heer Sef Derkx in de VIA dd 05-01-2021 lezen we 
dat de Joodse begraafplaats aan het Broekhofpad ernstig is verwaarloosd. 
Eigen onderzoek van de VSP bevestigd deze constatering. Met name de 
omheiningsmuur is aan herstel toe. 

Op deze begraafplaats zijn 8 grafstenen bewaard gebleven, waarvan de oudste van 
1823 en de jongste uit 1886. Deze Joodse begraafplaats staat op de lijst van 
rijksmonumenten in Venlo. 

In de column is tevens te lezen dat het ministerie van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschappen € 2,5 miljoen beschikbaar heeft gesteld voor herstel en restauratie 
van Joodse begraafplaatsen. 

Vraag 1 

Is de gemeente Venlo op de hoogte van de slechte staat van onderhoud waarin de 
joodse begraafplaats aan het Broekhofpad zich bevindt? Zo ja, heeft de Gemeente 
hierover al contact gehad met de eigenaar, het Nederlands-Israëlisch 
Kerkgenootschap? Zo nee, is de gemeente bereid om het initiatief te nemen om 
samen met het Nederlands-Israëlitisch Kerkgenootschap, te onderzoeken welk 
onderhoud er op korte termijn dient te worden uitgevoerd? Zo ja, kan in dit onderzoek 
ook de staat van onderhoud van de Israëlische Begraafplaats aan de Ganzenstraat 
worden betrokken? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 2 

Is de Gemeente, indien dringend onderhoud aan een of beide Joodse 
begraafsplaatsen noodzakelijk is, dit op korte termijn uit te gaan voeren en hiervoor 
een beroep te doen op een financiële bijdrage van het Ministerie van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschappen? Indien een financiële bijdrage van het Ministerie van 
OCW niet mogelijk is, is de gemeente dan bereid te onderzoeken of de Gemeente, al 



          
     

          

     

 

dan niet samen met het Nederland-Israëlisch Kerkgenootschap, de herstelkosten 
voor haar rekening wilt nemen? Zo nee, waarom niet? 

Wij zien de beantwoording van onze vragen met belangstelling tegemoet. 

Namens de fractie van der Venlose Senioren Partij, 

Wout Weijmans 

Fractievoorzitter 


